

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.



№ 73.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Отъ Высочайше учрежденной комисіи.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника.—Олонецкая лѣтопись. Пожертвованія. Судоходство. Цѣны на предметы продовольствія. Преслѣдованіе охотниками медвѣдя. Г. Олоонецъ. Добрыя рѣчи сельскаго законоучителя. Телеграммы. Историческія анекдоты. Общепольныя свѣдѣнія.—Иностранныя извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

Отъ Высочайше учрежденной комисіи для устройства IV международнаго тюремнаго конгресса.

Международные тюремные конгрессы, собирающіеся для разрѣшенія не столько отвлеченно-научныхъ, сколько практическихъ вопросовъ уголовного права и тюремнаго дѣла *) считаютъ одной изъ главныхъ своихъ задачъ широкій обмѣнъ свѣдѣній о современномъ положеніи въ различныхъ государствахъ разнообразныхъ отраслей изучаемаго ими дѣла. Однимъ изъ полезныхъ средствъ къ такого рода обмѣну признается также устройство при конгрессахъ международныхъ выставокъ. Первая такая выставка была устроена при конгрессѣ 1885 г. въ Римѣ и распалась на два главныхъ отдѣла, изъ коихъ въ первомъ были сосредоточены издѣлія арестантскаго труда въ различныхъ странахъ, второй же былъ посвященъ тюремной архитектурѣ.

Одновременно съ предстоящимъ въ С.-Петербургѣ въ июнѣ будущаго года IV международнымъ тюремнымъ конгрессомъ имѣетъ быть организована выставка по слѣдующей программѣ:

Въ первый отдѣлъ выставки войдутъ изъ

*) Перечень вопросовъ, подлежащихъ обсужденію на конгрессѣ, былъ помѣщенъ въ № 276 „Правительственнаго Вѣстника“ 1888 г.

дѣлія, производимыя арестантами въ тюрьмахъ одиночнаго заключенія различныхъ государствъ. Какъ извѣстно, занятіе арестантовъ производительнымъ трудомъ при одиночной системѣ содержанія составляетъ одну изъ труднѣйшихъ задачъ тюремной администраціи, какъ въ отношеніи самаго устройства необходимыхъ приспособленій въ небольшихъ по размѣрамъ келліяхъ, такъ равно въ отношеніи обученія мастерству и установленія надзора за работающими. Наглядный матеріалъ, который доставитъ выставку для разрѣшенія этого вопроса, представляетъ очень важное значеніе для русской тюремной администраціи, такъ какъ съ введеніемъ въ дѣйствіе новаго уголовного уложенія краткосрочное тюремное заключеніе будетъ отбываться по одиночной системѣ и нѣсколько тюремъ этого типа уже построены и заняты арестантами.

Второй отдѣлъ выставки обойметъ собою работы арестантовъ производимыхъ при системѣ общаго заключенія. Допущеніе работъ этого рода на выставку 1890 г. предоставитъ возможность, какъ иностраннымъ, такъ и русскимъ правительственнымъ экспонентамъ выставить предметы, представляющіе по ихъ мнѣнію общій интересъ и свидѣтельствующіе объ успѣхахъ, достигнутыхъ при производительномъ примѣненіи арестантскаго труда.

Съ цѣлью поставить изучающихъ тюремно-промышленную выставку въ возможность извлечь изъ собраннаго матеріала наибольшую практическую пользу, рѣшено прежде всего допускать на выставку лишь такіе

предметы, которые свидѣтельствуютъ не объ искусствѣ отдѣльныхъ арестантовъ, а о дѣйствительной производительности тюремныхъ мастерскихъ. Затѣмъ по каждому выставленному предмету будутъ сообщены слѣдующія свѣдѣнія:

- 1) названіе мѣста заключенія.
- 2) на какой срокъ приговоренъ арестантъ, сработавшій выставленный предметъ.
- 3) сколько времени арестантъ обучался ремеслу, прежде чѣмъ могъ сработать выставленный предметъ.
- 4) число арестантовъ, занятыхъ даннымъ производствомъ.
- 5) производится-ли работа за счетъ казны или же трудъ арестантовъ эксплуатируется частными предпринимателями.
- 6) кто является заказчикомъ—государство или частныя лица.
- 7) какая доля дохода отъ работъ отчисляется въ пользу арестанта.
- 8) свѣдѣнія о размѣрахъ келліи. Сверхъ того, при возможности будутъ выставлены модели одиночныхъ келлій со всѣмъ ихъ внутреннимъ устройствомъ.

Въ третьемъ отдѣлѣ выставки будутъ сосредоточены всѣ предметы, имѣющіе отношеніе къ устройству исправительныхъ заведеній для малолѣтнихъ преступниковъ, а также малолѣтнихъ нищихъ и бродягъ. Этому отдѣлу выставки придается особенно важное значеніе въ виду всеобщаго сознанія необходимости развивать и совершенствовать ис-

правительныя заведенія и этимъ способомъ пресѣкать преступность въ самомъ ея зародышѣ.

Ожидаемая свѣдѣнія по каждому исправительному заведенію имѣютъ быть доставлены согласно общей для всѣхъ программы, обнимающей всѣ свѣдѣнія какъ объ управленіи заведеніемъ, такъ объ его внутреннемъ устройствѣ, дисциплинѣ, движеніи населенія и по возможности о послѣдующей, по выходѣ изъ заведенія, судьбѣ воспитанниковъ.

Въ русскомъ отдѣлѣ выставки будетъ между прочимъ отведено мѣсто Сахалину съ его каторгой и работамъ въ нерчинскихъ рудникахъ, а равно предметамъ, относящимся до пересылки арестантовъ. Сверхъ того, будетъ изготовленъ альбомъ архитектурныхъ чертежей по новымъ русскимъ тюремнымъ постройкамъ.

Предназначенная для специалистовъ тюремная выставка представитъ несомнѣнно интересъ и для публики. Для ознакомленія послѣдней съ задачами конгресса имѣютъ быть прочтены во время сессіи конгресса четыре публичныя лекціи на слѣдующія темы: о жизни и трудахъ Джона Говарда, съ столѣтней годовщиной смерти коего совпадаетъ конгрессъ, о современномъ положеніи науки уголовного права, о современномъ положеніи тюремнаго вопроса, о современномъ положеніи исправительнаго воспитанія. Трудъ прочтенія этихъ лекцій обязательно приняли на себя, по приглашенію комисіи для устройства конгресса, слѣдующія лица:

Оберъ-прокуроръ уголовного кассационнаго департамента правительствующаго сената А. Э. Кони — о Говардѣ; профессоръ марбургскаго университета Фонг-Листъ — о положеніи науки уголовного права; начальникъ итальянскаго тюремнаго управленія г. Белъ-трани-Скала — о положеніи тюремнаго вопроса, и совѣтникъ баденскаго министерства юстиціи камергеръ г. фонъ-Ягманъ — о вопросахъ исправительнаго воспитанія.

Объявленія.

Т о р г и.

15 Ноября сего года, въ 12 часовъ по полудни, при управленіи Петрозаводскаго уѣзднаго воинскаго начальника назначены торги, на доставку желающими въ С.-Петербургъ на подводахъ новобранцевъ призыва сего года; отправка коихъ послѣдуетъ 5 и 6 чиселъ декабра, въ двухъ командахъ. Условіе перевозки на подводахъ новобран-

цевъ желающіе могутъ ежедневно видѣть въ управленіи съ 9 ч. утра до 2 час. по полудни.

С.-Петербургско-Псковское управленіе государственнымъ имуществомъ объявляетъ, что на основаніи 229 ст. VIII т. 1 ч. уст. лѣсн. изд. 1876 года, будутъ производиться торги, безъ переторжки, на продажу лѣса изъ казенныхъ дачъ С.-Петербургской губерніи, въ нижеслѣдующихъ мѣстахъ:

по С.-Петербургской губерніи.

- 1) Въ Порѣцкомъ волостномъ правленіи, Шлиссельбургскаго уѣзда—3 октября 1889 г., по 35 торговымъ единицамъ, изъ дачъ Шлиссельбургскаго лѣсничества, на сумму - 22113 р.
- 2) Въ Новолодожскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи:
 - а) 6 октября 1889 года, по 41 торговой единицѣ, изъ дачъ 2 Новолодожскаго лѣсничества, на сумму - 18086
 - и б) 7 октября 1889 года, изъ дачъ 3 Новолодожскаго лѣсничества, по 59 торговымъ единицамъ, на сумму - 20740
- 3) Въ Городищенскомъ волостномъ правленіи—10 октября 1889 года, по 73 торговымъ единицамъ, изъ дачъ 1 Новолодожскаго лѣсничества, на сумму - 39328
- 4) Въ Лужскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи—5 октября 1889 года, по 53 торговымъ единицамъ, изъ дачъ 1 Лужскаго лѣсничества, на сумму - 37013
- 5) Изъ дачъ 2 Лужскаго лѣсничества:
 - а) Въ Узьминскомъ волостномъ правленіи, Гдовскаго уѣзда—7 октября 1889 года, по 8 торговымъ единицамъ, на сумму - 375
 - и б) Въ Бобровскомъ волостномъ правленіи—9 октября 1889 года, по 6 торговымъ единицамъ, на сумму - 38
- 6) Въ Полюстровскомъ волостномъ правленіи, С.-Петербургскаго уѣзда—14 октября 1889 года, по 19 торговымъ единицамъ, изъ дачъ Охтенскаго лѣсничества, на сумму - 1845
- 7) Въ Нарвскомъ полицейскомъ

управленіи—14 октября 1889 года, по 27 торговымъ единицамъ, изъ дачъ Ямбургскаго лѣсничества, на сумму - 7192

- 8) Изъ дачъ Царскосельскаго лѣсничества:
 - а) Въ Сосницкомъ волостномъ правленіи, Царскосельскаго уѣзда—10 октября 1889 года, по 49 торговымъ единицамъ, на сумму - 10891
 - и б) Въ Яблонецкомъ волостномъ правленіи, Ямбургскаго уѣзда—12 октября 1889 года, по 55 торговымъ единицамъ, на сумму - 7252
 - 9) Въ Полновскомъ волостномъ правленіи, Гдовскаго уѣзда—11 октября 1889 года, по 86 торговымъ единицамъ, изъ дачъ 1 Гдовскаго лѣсничества, на сумму - 13298
 - 10) Изъ дачъ 2 Гдовскаго лѣсничества:
 - а) Въ Релидскомъ волостномъ правленіи—14 октября 1889 г., по 64 торговымъ единицамъ, на сумму - 7003
 - и б) Въ Сережинскомъ волостномъ правленіи, Гдовскаго уѣзда,—16 октября 1889 года по 93 торговымъ единицамъ, на сумму - 11591
 - 11) Въ Лисинскомъ волостномъ правленіи, Царскосельскаго уѣзда, 5 и 6 октября 1889 года, по 185 торговымъ единицамъ, изъ дачъ Лисинскаго лѣсничества, на сумму - 35724
- Примѣчаніе.* Болѣе подробныя свѣдѣнія можно получить въ канцеляріяхъ мѣстныхъ лѣсничихъ и въ управленіи государственнымъ имуществомъ С.-Петербургской и Псковской губерній (у Синяго моста, въ зданіи министерства государственныхъ имуществъ).
- Въ зиму 1889—90 гг. предполагается перевезти въ Александровскій заводъ изъ Кончезерскаго завода: желѣзныхъ крикъ до 40000 пуд., обратно муки и разныхъ припасовъ 5000 п., руды желѣзныхъ 10000 п., изъ Валазминскаго завода чугуна въ свинкахъ 62720 п. 30 ф., обратно муки и другихъ припасовъ 5000 п., изъ Суйярвскаго завода чугуна въ свинкахъ, болванкахъ и корпусахъ 55000 п., обратно муки и разныхъ припасовъ 10000 п. воздуходушную машину 653 п. Велѣдствіе сего присутствіе

Олонцаго горнаго правленія назначивъ рѣшительный, безъ переторжки, торгъ 1 ноября 1889 г., приглашаетъ желающихъ торговаться, съ предъявленіемъ законныхъ залоговъ и свидѣтельствъ о своемъ званіи. Какъ въ день торга, такъ и во всѣ присутственные дни можно видѣть въ горномъ правленіи условія на выполнение означенной перевозки. Желающіе могутъ также подавать или присылать запечатанныя объявленія не позже 12 часовъ дня, назначеннаго для торга.

Вологодскій губернский распорядительный комитетъ объявляетъ, что по опредѣленію его, состоявшемуся вслѣдствіе сообщенія г. начальника главнаго управленія почтъ и телеграфовъ, назначены 24 октября 1889 г. торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою и допущеніемъ запечатанныхъ объявленій, на отдачу въ новое съ 1890 г. содержаніе почтовыхъ станцій Вологодской губерніи, по кондичіямъ на содержаніе казенныхъ почтовыхъ станцій, на двѣнадцати-лѣтній срокъ. Торги имѣютъ быть произведены на станціи Вологодскаго уѣзда: Тереловскую, Леоновскую и Свѣтиловскую—въ Вологодской казенной палатѣ, въ соединенномъ присутствіи палаты и губернскаго распорядительнаго комитета, и на нижеслѣдующія станціи—въ уѣздныхъ распорядительныхъ комитетахъ, при полицейскихъ управленіяхъ, а именно: Кадниковскомъ—Кадниковскаго уѣзда: Докуинскую, Вельскомъ—Вельскую городскую и Вельскаго уѣзда: Никифоровскую, Верховажскую, Квашинскую, Судромскую и Луневскую; Тотемскомъ: Тотемскую городскую и Тотемскаго уѣзда: Чучовскую, Загоскинскую, Фоминскую, Коровинскую, Камчугскую, Нижнепеченгскую и Монастырихинскую; Устюгскомъ—Устюгскаго уѣзда: Жаровскую, Студеную, Слободскую, Устькурскую, Новоселовскую и Левинскую; Никольскомъ—Никольскую городскую и Никольскаго уѣзда: Половищенскую, Тимошинскую, Воронинскую, Кудринскую, Пермасскую, Гагаринскую и Масленниковскую; Сольвычегодскомъ—Сольвычегодскаго уѣзда: Пряновскую, Григорьевскую, Бердышевскую и Слободчиковскую и Яренскомъ—Яренскаго уѣзда: Березницкую, Межецкую и Вогвадинскую, двоякимъ образомъ: въ дер. Вогвадинѣ и селѣ Устьвымѣ, при чемъ на одвѣ станціи—съ произвольной цѣны, а на другія—съ заявленныхъ цѣнъ. Желающіе лица торговаться лично или чрезъ подачу запечатанныхъ объявленій, согласно 1935—1940 ст. X т. I ч. св. зак. гражд., обязаны не позже 11 часовъ дня торга представить виды о своемъ званіи, а равно и узаконенные залоговъ или установленныя ручательства

въ казенную палату и уѣздные комитеты, гдѣ могутъ разсматривать кондичіи и цѣны на содержаніе станцій.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 10 и 14 октября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на поставку, въ 1890 г., дровъ и свѣчь для отопленія и освѣщенія казенныхъ зданій, состоящихъ въ Шлиссельбургскомъ отдѣленіи С.-Петербургскаго округа путей сообщенія съ смѣтной суммою 9,274 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно вѣдомости и кондичіи, явиться къ означеннымъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи или подать, или прислать по почтѣ ко дню торга къ 2 ч. пополудни запечатанныя объявленія. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 пополудни, кромѣ праздничныхъ дней. (1)

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что вслѣдствіе требованія С.-Петербургской уѣздной земской управы, для исполненія недоимокъ земскаго сбора и другихъ, въ суммѣ 392 р. 3 к., члсющихся на имѣніи архитектора Николая Ивановича Тарасова, будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ, принадлежащее Тарасову недвижимое имѣніе, состоящее С.-Петербургской губерніи и уѣзда въ лѣсномъ участкѣ, по дорогѣ въ Гражданку, подъ № 2—3, заключающееся въ участкѣ земли, въ 23,000 кв. саж., на коей построена деревянная, 2-хъ этажная на деревянныхъ столбахъ дача, крытая тесомъ, въ длину и вышину по 4, а въ ширину 2 саж. и другія хозяйственныя постройки, остальная же находится подъ дорогою и сосновымъ лѣсомъ. Земля со всѣми постройками оцѣнена въ 2,527 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 23-го ноября 1889 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся. (2)

Примѣчаніе. При семъ № прилагаются особыя прибавленія о сыскѣ лицъ имѣній и капиталовъ къ № 30 Владимірскихъ губ. вѣд. и смыскалая статья канцеляріи военнаго губернатора Карской области.

За Вице-губернатора,

Совѣтникъ *Каверзневъ.*

Секретарь *Загребинъ.*

Редакторъ *Поповъ.*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Съ Высочайшаго разрѣшенія, на сооруженіе въ С.-Петербургѣ памятника въ Возѣ почивающей Императрицѣ Маріи Феодоровнѣ открыта подписка: въ Собственной ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Канцеляріи по учрежденіямъ Императрицы Маріи (въ С.-Петербургѣ и въ Москвѣ); въ управленіяхъ благотворительныхъ и учебныхъ заведеній вѣдомства Императрицы Маріи; въ канцеляріяхъ генераль-губернаторовъ, губернаторовъ, градоначальниковъ, губернскихъ и областныхъ предводителей дворянства, оберъ-полицеймейстеровъ, а также у городскихъ головъ: въ обѣихъ столицахъ, въ Ирбитѣ, Кіевѣ, Одессѣ, Рыбинскѣ и Ялтѣ и у президента гор. Варшавы.

Тифлисъ, 15-го сентября. Сегодня, въ десять часовъ утра, прибылъ въ Тифлисъ Его Императорское Высочество Великій Князь Михаилъ Николаевичъ съ Его Императорскимъ Высочествомъ Великимъ Княземъ Георгіемъ Михайловичемъ для открытія кавказской сельско-хозяйственной и промышленной выставки. Въ вокзалѣ Ихъ Высочества были встрѣчены главноначальствующимъ его помощникомъ и другими высокопоставленными лицами и городскимъ головою; оттуда Ихъ Высочества отправились на выставку, гдѣ, по совершеніи экзархомъ Грузіи, въ сослуженіи викарнаго и владикавказскаго епископовъ и прочаго высшаго духовенства, молебна съ провозглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому и окропленіемъ главнаго зданія выставки святою водою, Великій Князь Михаилъ Николаевичъ объявилъ выставку открытою, и затѣмъ, въ сопровожденіи генералитета и другихъ лицъ, обошелъ всѣ павильоны. Обходъ продолжался около двухъ часовъ и затѣмъ Ихъ Высочества отбыли во Дворецъ, гдѣ былъ приготовленъ завтракъ. Въ пять часовъ предложень отъѣздъ Ихъ Высочествъ обратно въ Боржомъ.

Профессоръ с.-петербургскаго лѣснаго института Д. Н. Байгородовъ сообщаетъ слѣдующій бюллетень осени отъ 13-го сего сентября: „Паркъ лѣснаго института достигъ наибольшей красоты своего осенняго наряда; начался листопадъ (сравнительно съ прошлымъ годомъ дней на пять раньше). Лиственницы и березы нынче значительно отстаютъ отъ другихъ деревьевъ въ осенней окраскѣ: первая чуть только еще начинаютъ

кое-гдѣ желтѣть, между вторыми же еще очень мало пожелтѣвшихъ; дубъ же, наоборотъ, пожелтѣлъ нынче очень рано и дружно. Особенно хорошо разукрасилась нынче рябина: теперь она стоитъ во всѣхъ отѣнкахъ оранжеваго (абрикосоваго) цвѣта. Приканчивается опаденіе желудей, которыхъ уродилось неособенно много и мелкіе. Главный пролетъ пѣночекъ окончился около 10-го; въ настоящее время попадаются лишь одиночки. Идетъ пролетъ жаворонковъ, малинововъ, чижей и ласточекъ (ежедневно стаи по 15—20 штукъ — городскихъ: деревенскія — изрѣдка, парами). Зяблики встрѣчаются еще одиночками и небольшими стаями. 6-го, надъ институтомъ протянула большая отлетная стая грачей, въ юго-западномъ направленіи. 11-го показались первыя стаи длиннохвостыхъ синицъ (*аполлоновка*); въ прошломъ году первыя осеннія стаи этихъ птицъ наблюдались 8-го октября. Нынѣшнею осенью въ окрестностяхъ Петербурга (къ великому удовольствію охотниковъ) шелъ весьма обильный пролетъ дупелей, какого уже давно не было (два послѣдніе года дупелей, на осеннемъ пролетѣ, подъ Петербургомъ не было почти вовсе).

(„Прав. Вѣстн.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 22-го сентября.

Пожертвованія. — Вытегорскій купецъ Михаилъ Федоровичъ Воробьевъ пожертвовалъ въ пользу Петрозаводской Маріинской женской гимназіи 50 руб. и Петрозаводскій купецъ Иванъ Матвеевичъ Фершукъ пожертвовалъ въ пользу той же гимназіи 10 руб.

Попечительный совѣтъ гимназіи, доводя о семъ до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ свою благодарность.

* * *

Пароходство. Пристань Петрозаводская.
Съ 14-го по 21-е сентября 1889 года.

Прибыли пароходы:

14 сент. *Вытегра* изъ Вознесенья.
18 — *Петрозаводскъ* — —
— *Свирь* — С.-Петербурга.
19 — *Казань* — Уницъ.

Отбыли пароходы:

16 сент. *Петрозаводскъ* къ Вознесенью.
17 — *Вытегра* въ Повѣнецъ.

19 — *Казань* — Уницъ.
— — *Петрозаводскъ* къ Вознесенью.
— — *Свирь* — С.-Петербургу.

* * *

Судоходство. Пристань Петрозаводская.
Съ 14-го по 21-е сентября 1889 года.

		Суда. Соймы.	
Оставалось въ гавани	—	2	
Пришло	—	4	12
Отошло	—	2	13
Осталось	—	2	1

На пришедшихъ судахъ и соймахъ привезено: 4000 кулей ржаной муки, 600 мѣшковъ пшена, 800 кул. овса, 10 коровъ, 3 теленка, 27 пуд. рыбы и 10 короб. угля.

* * *

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 14-го по 21-е сентября 1889 г.

	Высш.		Низш.	
	Р.	К.	Р.	К.
За куль ржаной муки 9 п.				
вѣса	8	80	8	50
За куль овса 6-ти п. вѣса	5	75	5	75
За пудъ: крупъ гречневыхъ	1	75	1	75
— овсяныхъ	2	—	2	—
— ячныхъ	2	—	2	—
— пшена	2	—	2	—
Мяса: свѣжаго.	4	—	2	80
— соленого — — — —	—	—	—	—
Сѣна	—	35	—	20
За ведро вина въ 40°	7	—	5	—

Преслѣдованіе охотниками большого медвѣдя.—Въ № 65 Губернскихъ Вѣдомостей нынѣшняго года, въ статьѣ „Хитрость медвѣдя и ея послѣдствія“, сообщалось, что медвѣдь, появившійся близъ деревни Сопохи и истреблявшій крестьянскій овесъ, изъ трехъ преслѣдовавшихъ его охотниковъ, изуродовавъ двоихъ, скрылся въ лѣсъ. Это было 16-го числа прошлаго августа.

Нынѣ въ редакціи получены свѣдѣнія, что чрезъ три дня послѣ описаннаго происшествія, т. е. 20-го августа, трое крестьянъ изъ той-же деревни Сопохи: Мелеховъ, Давыдовъ и Панфиловъ, вооружившись имѣвшимися у нихъ простыми плохими ружьями, топорами и рогатиною, отправились въ лѣсъ отыскивать медвѣдя, который, за три дня предъ тѣмъ, изранилъ крестьянъ Мартыновыхъ. Долго бродить по лѣсу имъ не пришлось, такъ какъ звѣрь далеко и не уходилъ, а разгуливалъ на томъ же мѣстѣ,

гдѣ произошла катастрофа. Увидавши медвѣдя, саженихъ въ десяти отъ себя, охотники разомъ выстрѣлили въ него изъ трехъ ружей, но ни одна пуля не попала въ него и онъ, разсвирѣпѣвъ, съ ревомъ бросился на Мелехова, подобралъ его подъ себя и сталъ терзать когтями и зубами. Крестьянинъ Панфиловъ, подбѣжавши къ звѣрю, ударилъ его топоромъ, но, не причинивъ ему большого вреда, подвергся той же участи какъ и Мелеховъ, котораго медвѣдь оставилъ и сталъ терзать уже Панфилова. Третій охотникъ Давыдовъ напалъ на медвѣдя съ рогатиною, но также безуспѣшно, такъ какъ медвѣдь былъ весьма большой и сильный, который, изцарапавши и искусавши двухъ первыхъ, ретировался въ лѣсную чащу — какъ побѣдитель; а израненные охотники побрели въ деревню.

Уцѣлѣвшій Давыдовъ, чрезъ два дня, уговорилъ семерыхъ уже крестьянъ деревни Сопохи идти на медвѣдя и, вотъ, всѣ они, вооружившись дрянными ружьями и рогатинами, отправились въ лѣсъ и хотя отыскали гуляваго Мишку на томъ же почти мѣстѣ, но, увидя его могучее сложеніе и свирѣпыя взгляды и, вѣроятно, вспомнивши участь своихъ односельцевъ, струсили и ретировались въ деревню.

Тогда крестьяне деревни Сопохи, поразудивши между собою, пришли къ убѣжденію, что имъ, съ плохимъ вооруженіемъ, не подь силу бороться съ такимъ громаднымъ звѣремъ и потому рѣшили просить извѣстныхъ охотниковъ изъ деревни Тивдіи, двухъ братьевъ Михаила и Григорія Исаковыхъ пособить ихъ горю и истребить злодѣя. Братья Исаковы охотно откликнулись на этотъ зовъ и 28-го августа, вооружившись хорошими винтовками и стальными рогатинами, съ двумя привычными охотничьими собаками, прибыли въ дер. Сопоху, гдѣ, взявши двухъ проводниковъ, отправились въ лѣсъ. Скоро раздавшійся визгливый лай собакъ извѣстилъ охотниковъ, что медвѣдь отысканъ и они, пробѣжавши небольшое пространство, увидѣли медвѣдя и бросились къ нему съ рогатинами; но медвѣдь, вѣроятно предчувствуя уже серьезную опасность и не вступая въ бой, обратился въ постыдное бѣгство; охотники пустились за нимъ и, пробѣжавши въ лѣсу, по слѣдамъ звѣря, около пяти верствъ, выбились изъ силъ и потому, отозвавши собакъ, расположились отдохнуть и подкрѣпиться пищею; а затѣмъ опять пустились по слѣдамъ медвѣдя и, пробѣжавши версты полторы, настigli его, обороняющимся отъ нападавшихъ на него собакъ. Тогда Григорій Исаковъ, прицѣлившись изъ берданки, сдѣлалъ выстрѣлъ и пуля ударила медвѣдя

въ шею, который, съ остервененіемъ, бросился на Михаила Исакова, находившагося саженьхъ въ десяти отъ него; но тотъ, какъ опытный охотникъ, не растерялся и, спокойно прицѣлившись, встрѣтилъ врага пулею, которая попала въ открытую часть звѣря, разбила ему зубы, прошла на-вылетъ, чрезъ языкъ и затылокъ. Получивъ такой крупный толчекъ, медвѣдь остановился на мѣстѣ; а Михаилъ Исаковъ послалъ ему новую пулю, попавшую ему въ шею, на вылетъ. Тогда медвѣдь бросился бѣжать въ чащу лѣса; но Григорій Исаковъ, сдѣлавъ въ него еще два выстрѣла одинъ за другимъ. Первый выстрѣлъ въ звѣря не попалъ, за то пуля отъ втораго выстрѣла, попавши въ лѣвое ухо, остановилась въ головѣ. Медвѣдь взревѣлъ и рухнулъ на землю, сталъ биться въ предсмертныхъ судорогахъ, а затѣмъ растянулся во всю длину. Какъ опытные охотники, братья Исаковы, прежде чѣмъ подойти къ лежащему медвѣдю, пустили въ него еще по пулѣ. Убитый медвѣдь оказался темно-бурый, длиною, отъ хвоста до головы,—4½ арш., а туша его вѣсила до 25 пудовъ.

Братья Исаковы занимаются охотою на медвѣдей и съ 1883 года ими убито 22 медвѣдя. Они говорятъ, что не встрѣчали еще ни разу такого огромнаго медвѣдя, какой убитъ ими теперь.

Г. Олоонецъ.—Олонецкое уѣздное очередное земское собраніе разрѣшено созвать на 17-е число будущаго октября, подъ предсѣдательствомъ непремѣннаго члена Лодейнопольскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, С. Я. Жадько-Базилевича.

Добрый рѣчи сельскаго законоучителя, сказанныя дѣтямъ въ разное время.

(Речь предъ началомъ ученія.)

Среди вашихъ дѣтскихъ трудовъ и занятій, понесенныхъ вами на пользу семьи, незамѣтно протекло лѣтнее каникулярное время, въ которое вы, дѣти, свободны были отъ своихъ школьныхъ занятій. Теперь, когда всѣ полевые занятія вашихъ родителей кончаются, вы, какъ совершенно свободныя отъ сельско-хозяйственныхъ дѣлъ, опять собрались въ свои училища, чтобы, помолившись Господу Богу, снова приняться за свое книжное ученіе. Призовемъ же, дѣти, на свой дѣтскій трудъ Премудрости Наставника и смысла Подателя и со свѣжими силами начнемъ и будемъ продолжать свое ученіе во славу Создателю нашему Богу, на

утѣшеніе родителей, на пользу Церкви Божіей и Отечества нашего! „Вѣкъ живи, вѣкъ учись“, говоритъ правдивая русская пословица и еще: „молись и трудись, трудись и молись, въ томъ вся жизнь человека!“ Но учитесь, дѣти, доброму, полезному, душеспасительному ученію. Въ вашихъ школахъ и училищахъ обучаютъ васъ: Закону Божію, разумному чтенію книгъ славянской и русской печати, счисленію или ариѳметикѣ, церковному пѣнію и другому; все это такіе предметы—знать которые вамъ крайне необходимо; не забывайте же, пожалуйста, того, что всѣ ваши начальныя познанія, приобретающіяся въ молодые годы вашей жизни, пригодятся вамъ въ послѣдующее время. „Ученіе—свѣтъ, а неученіе—тьма“. Чтобы не оставаться вамъ на всю жизнь людьми темными, ничего непонимающими, или же мало понимающими, вамъ должно учиться и учиться. Гдѣ же вамъ и учиться какъ не въ школахъ и училищахъ, открытыхъ для вашего же блага? Сознайтесь въ томъ, что, до поступленія своего въ школы, вы очень немногому научаетесь въ домѣ своихъ родителей, которые, по своему малознанію или по недостатку времени, ничего не могутъ передать вамъ дѣльнаго, толковаго. Отъ того то многіе изъ васъ, поступая въ школы, не знаютъ, иногда, ни одной начальной молитвы, не умѣютъ правильно сотворить на себѣ крестное знаменіе, не понимаютъ значенія службъ церковныхъ, не знаютъ, какъ опытъ показываетъ, правильно сосчитать на рукахъ своихъ пальцевъ. Но, благодареніе Господу! въ настоящее время наше мудрое Правительство особенно заботится о повсемѣстномъ распространеніи грамотности. Къ общему утѣшенію нашему, мы видимъ, что въ иныхъ мѣстахъ открыты министерскія и земскія училища, въ другихъ—церковно-приходскія школы и школы грамотности; а отсюда не видимъ ли мы, что дверь, для поступления въ школы и училища, открыта для дѣтей всѣхъ званій и состояній въ благословенной Руси нашей,—дѣтямъ, поэтому, остается только—цѣлѣнно посѣщать свои училища, съ особеннымъ усердіемъ внимать преподаваемому ученію, вести себя и въ школѣ и внѣ оной, какъ можно, благонаравне и скромне. И если вы, дѣти, и вновь поступающія въ школы и уже учащіяся въ нихъ, ежедневно будете посѣщать свои училища, если съ особеннымъ дѣтскимъ усердіемъ и вниманіемъ будете слушать преподаваемое вашими наставниками и наставницами и оо. законоучителями ученіе, стараетесь быть дѣтьми скромными, благонаравными, то чрезъ то самое получите большую себѣ пользу, доставите великое утѣшеніе

родителямъ, начальствующимъ и намъ, учащимъ васъ, а Господь Богъ, по Своему неизреченному человеколюбію, возлюбитъ васъ и ниспошлетъ всѣмъ вамъ Свое небесное благословеніе, которое да пребудетъ съ вами нынѣ, и приспо и во-вѣки вѣковъ! Аминь.

Законоучитель, свящ. В. Громовъ.

ТЕЛЕГРАММЫ СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

18-го сентября.

С.-Петербургъ. Въ опубликованныхъ предварительныхъ кассовыхъ свѣдѣніяхъ о государственныхъ доходахъ, за первую половину текущаго года, показано доходовъ 412.492,000 руб., противъ 374.869,000 руб. за то же время въ 1888 году.

Вѣлградъ. Королева Наталія прибыла сюда въ 4 часа по-полудни и была восторженно привѣтствована несмѣтно массою народа, который провожалъ Ея Высочество до дома Вучевича, гдѣ для нея приготовлены апартаменты. Сейчасъ, по прибытіи сюда Королевы, ей сдѣлавъ визитъ русскій посланникъ, а министры оставляли свои карточки. Вечеромъ городъ былъ иллюминированъ.

Парижъ. Сегодня, во дворцѣ промышленности, происходила раздача наградъ, присужденныхъ экспонентамъ на Парижской выставкѣ. Собравшаяся многочисленная публика привѣтствовала президента республики радостными возгласами. Министръ Тираръ сообщилъ, что число экспонентовъ превышаетъ 60,000 чел. и что испытательные комитеты присудили всего 33,139 наградъ; въ томъ числѣ: 903 высшихъ наградъ (Grandsprix), 5153 золотыхъ, 9690 серебряныхъ и 9323 бронзовыхъ медалей, а также 8070 печатныхъ отзывовъ. Министръ, выражая свою благодарность всѣмъ экспонентамъ и надежду, что иностранные гости сохранять о Франціи пріятное воспоминаніе, заявилъ, что Франція желаетъ жить въ добромъ согласіи со всѣмъ міромъ, но ничѣмъ не жертвуя въ ущербъ своимъ интересамъ и своему достоинству. Президентъ Карно также поблагодарилъ экспонентовъ и высказалъ увѣренность, что выставка 1889 г. откроетъ во Франціи эру умиротворенія и что гости Франціи хорошо сохранять и унесутъ съ собою правильное о ней представленіе, что не останется безъ вліянія на отношенія народовъ между собою.

Парижъ. Изъ русскихъ экспонентовъ на Парижской всемирной выставкѣ присуждены высшія награды слѣдующимъ лицамъ: художникамъ: по живописи—Хельмонскому и Эдельфельду; по скульптурѣ—Тургеневу и Финляндскому обществу туристовъ; за пряжу и хлопчато-бумажныя ткани—Баранову и Захару Морозову; за шелковыя издѣлія—Сапожникову; за руду бр. Нобель; за принадлежности охоты и рыбной ловли—Русской и Финляндской комиссіямъ; за химическіе продукты—Нобель; за кожи—Савину; за шоколадъ—Халитовенко; за вина—Джорджадзе; за спиртные напитки—Долгову; комиссіи по техническому образованию при Русскомъ техническомъ обществѣ въ Петербургѣ. Вообще, число присужденныхъ медалей слишкомъ велико, чтобы перечислять ихъ въ телеграммѣ.

Вѣна. (Спец. корресп.) Въ здѣшнихъ политическихъ кружкахъ обстоятельно обсуждаютъ сенсационную, какъ здѣсь находятъ, встрѣчу, оказанную Королевѣ Наталіи въ Бѣлградѣ, и говорятъ, что встрѣча эта свидѣтельствуетъ о совершенной утратѣ Миланомъ Обреновичемъ сочувствія въ народѣ.

19-го сентября.

С.-Петербургъ. Разрѣшено изданіе въ Москвѣ, подъ редакціей князя Цертелева, политическо-литературнаго журнала „Русское Обозрѣніе“.

Вчера прибыли изъ заграницы Павелъ Александровичъ съ Супругою.

Вѣлградъ. Вчера, тотчасъ по прибытіи Королевы Наталіи, русскій посланникъ и всѣ, состоящіе при русской миссіи, расписались у Королевы, а сегодня были приняты въ аудіенціи. Ея Высочество выразила горячую благодарность за гостепримство, оказанное ей Россіей.

Окончательно избрано 102 радикала и 15 либераловъ.

Берлинъ. Господствовавшій до сихъ поръ въ здѣшнемъ дѣловомъ мірѣ весьма неблагоприятный взглядъ на нынѣшній урожай въ Россіи значительно измѣнился, такъ какъ всѣми замѣчено, что официозная «Post» воспроизвела сужденіе Московскаго профессора Линдемана, по которому урожай, въ большей части Россіи,—выше средняго.

Москва. Вчера, въ Большомъ театрѣ, состоялось 51-е юбилейное представленіе оперы „Евгеній Онегинъ“, Чайковскаго. Представленіе сопровождалось овациями композитору и пѣвцамъ.

Вѣна. Сегодня Миланъ выѣхалъ изъ

Карлсбада въ Швейцарію и затѣмъ отправится въ Парижъ.

Императоръ Вильгельмъ ожидается въ Константинополѣ 19 октября. Великій визирь встрѣтитъ Императора въ Дарданеллахъ.

20-го сентября.

Ростовъ на-Дону. Городской голова Байковъ скончался 18 сентября въ Меранѣ (Тироль).

Паріясъ. Великій Князь Алексѣй Александровичъ выѣхалъ въ Біарицъ и Бѣлградъ.

Юный Король не имѣлъ еще свиданія съ Королевою—матерью; это объясняется письмомъ Милана, который запретилъ сыну посѣщать или принимать ея визитъ.

Софія. По ходатайству министра юстиціи, приговоренные къ десяти-дневному заключенію: бывший министръ Радославовъ и Иванчевъ выпущены на свободу.

Берлинъ. Рейхстагъ созывается къ 22 октября.

Шверинъ. Вчера, въ 1½ ч. по-полудни, Германская Императорская Чета прибыла сюда и, въ сопровожденіи Великогерцогской Четы, совершила въѣздъ въ городъ.

Вѣлградъ. (Спец. корресп.) Надежда регентства и министерства на то, что Королева Наталія, ознакомившись на мѣстѣ съ истиннымъ положеніемъ вещей и убѣдившись въ полномъ доброжелательствѣ къ ней, какъ радикаловъ, такъ и либераловъ, не преминетъ принять условія относительно свиданія съ сыномъ, не оправдались. Въ виду этого, правительство рѣшило сохранить status-quo до собранія скупщины; оно увѣрено, что рѣшеніе скупщины, не нарушая законныхъ правъ родителя Короля, будетъ вполне соответствовать интересамъ Сербіи и ея престола.

Скупщина созывается на 1 октября.

Королева Наталія принимала на аудіенціи митрополита Михаила и Груича.

Вѣна. На событія въ Бѣлградѣ здѣсь смотрятъ съ тревогой и опасаются возможности возникновенія уличныхъ смутъ въ пользу Королевы Наталіи.

Лондонъ. По слухамъ, Принцъ Уэльскій, по окончаніи празднествъ въ Авинахъ, поѣдетъ въ Египетъ и произведетъ тамъ смотръ войскамъ британской оккупационной арміи.

ИСТОРИЧЕСКІЕ АНЕКДОТЫ.

I.

Изгоняя роскошь и желая приучить подданныхъ своихъ къ умѣренности, Императоръ Павелъ назначилъ число кушаньевъ по сословіямъ, а у служащихъ—по чинамъ. Маіору опредѣлено было имѣть за столомъ три кушанья. Яковъ Петровичъ Кульневъ, вполнѣдствіи генераль и славный партизанъ, служилъ тогда маіоромъ въ Сумскомъ гусарскомъ полку и не имѣлъ почти никакого состоянія. Павелъ, увидя его гдѣ-то спростилъ:

— Господинъ маіоръ, сколько у васъ за обѣдомъ подаютъ кушаньевъ?

— Три, Ваше Императорское Величество.

— А позвольте узнать, господинъ маіоръ, какія?

— Курица плашмя, курица ребромъ и курица бокомъ,—отвѣчалъ Кульневъ.

Императоръ расхохотался.

II.

Въ одинъ изъ торжественныхъ дней, въ которыхъ Екатерина всенародно приносила въ Казанскомъ соборѣ моленіе и благодареніе Господу Богу, небогатая дворянка, улавъ на колѣни передъ образомъ Божіей Матери, повергла передъ нимъ бумагу. Императрица, удивленная такимъ необыкновеннымъ дѣйствіемъ, приказываетъ подать себѣ эту бумагу—и что же видитъ? Жалобу Пресвятой Дѣвѣ на несправедливое рѣшеніе тяжбы, утвержденное Екатериной, которое повергаетъ просительницу въ совершенную бѣдность. „Владычица, говоритъ она въ своей жалобѣ, просвѣти и вразуми благосердную нашу монархиню, да судитъ судъ правый“.— Екатерина приказываетъ просительницѣ черезъ три дня явиться къ ней во дворецъ. Между тѣмъ вытребываетъ изъ Сената ея дѣло и прочитываетъ его съ великимъ вниманіемъ.

Прошло три дня. Дама, принесшая жалобу Царицѣ Небесной на царицу земную, является; ее вводятъ въ кабинетъ; съ трепетомъ приближается она къ императрицѣ.

— Вы правы, говоритъ Екатерина,—я виновата—простите меня: одинъ Богъ совершенъ; а я вѣдь человекъ, но поправляю свою ошибку: имѣніе ваше вамъ возвращается, а это (вручая ей драгоцѣнный подарокъ) примите отъ меня и не помните огорченій, вамъ нанесенныхъ.

III.

Разъ Екатеринѣ сказали, что одна изъ ея любимицъ, камеръ-фрау Н. И. де-Рибасъ,

мучается трудными родами. Услышавъ это, императрица немедленно, какъ была въ капотѣ и безъ чепца, сѣла въ первую попавшуюся карету и поскакала къ больной. Входя въ ея комнаты, она встрѣтила акушера и спросила его въ какомъ состояніи находится родильница. Акушеръ отвѣчалъ, что положеніе довольно опасно и необходимо тотчасъ же принять энергическія мѣры для облегченія страдающей.

Тогда государыня, взявъ лежащій на столѣ передникъ и на скоро подвизывая его, сказала акушеру:

— Пойдемте вмѣстѣ помогать ей: мы здѣсь теперь не что иное, какъ люди, обязанные подавать помощь ближнимъ!

Благодаря стараніямъ акушера и внимательной заботливости императрицы, г-жа де-Рибасъ, была спасена отъ смерти.

IV.

Оберъ-секретарь сената, Северинъ, часто приносилъ во дворецъ портфель съ бумагами генераль прокурора кн. Вяземскаго. Разъ, въ дождливый и вѣтренный день, Северинъ проходилъ по дворцовой набережной подъ зонтикомъ. Императрица, увидѣвъ его въ окно, сказала:

— Кажется, это сенатскій чиновникъ идетъ пѣшкомъ и въ такую ненастную погоду?

Кто-то изъ окружающихъ доложилъ ей, что это одинъ изъ честнѣйшихъ оберъ-секретарей, а потому и не богатый. Въ тотъ же вечеръ Северинъ былъ въ клубѣ. Вдругъ его вызываютъ въ пріемную комнату. Онъ выходитъ и встрѣчаетъ гофъ-фурьера, который подаетъ ему толстый пакетъ съ слѣдующей собственноручной надписью императрицы: „нашему оберъ-секретарю сената Северину 500 р., на экипажъ“.

V.

Однажды на балѣ Императрица хотѣла дать приказаніе пажу и сдѣлала знакъ, чтобы позвать его, но онъ того не замѣтилъ, а престарѣлый канцлеръ, графъ Остерманъ, принявъ, что этотъ знакъ былъ сдѣланъ ему, и подошелъ къ государынѣ, опираясь на свою длинную трость; Императрица встала съ своихъ креселъ и подошла съ нимъ къ окну, гдѣ нѣсколько времени съ нимъ проговорила. Потомъ, возвратясь на мѣсто, спросила графиню Головину, довольна ли она ея вѣжливостью. „Могла ли я иначе поступить! Я огорчила бы старика, давши ему почувствовать, что онъ ошибся, а теперь, сказавъ ему нѣсколько словъ, я оставила его въ заблужденіи. Онъ доволенъ, вы довольны, а слѣдовательно довольна и я.“

(Воскр.)

ОБЩЕПОЛЕЗНЫЯ СВѢДѢНІЯ.

Совѣты любителямъ пива. Необходимымъ условіемъ, при употребленіи пива, какъ и всякаго другаго спиртнаго напитка, есть умѣренность. Вообще два три стакана пива, содержащаго не больше 3 процентовъ алкоголя, есть норма для каждаго здороваго, сильнаго, занятаго тяжелой физической работою челоука. Умѣренное употребленіе пива полезно для выздоравливающихъ послѣ тяжелой болѣзни, истощенныхъ, утомленныхъ и, наконецъ, для всѣхъ старыхъ людей; напротивъ, пиво вредно всѣмъ, кто, выпивъ даже небольшое количество, чувствуетъ приливы, волненіе крови, головокруженіе, головную боль и т. п. расстройства. Молодое, неперебродившее пиво особенно вредно по своему раздражающему дѣйствию на мочевые органы. Пиво кислотоватое, въ которомъ сахаръ перешелъ въ слишкомъ кислое броженіе, вызываетъ колики и поносъ. Вообще же слѣдуетъ замѣтить, что привычное употребленіе пива въ большемъ количествѣ причиняетъ тучность и рано ослабляетъ дѣятельность духа и воображенія; мало того, злоупотребленіе пивомъ можетъ даже повести къ полнѣйшему умственному отупленію и къ предвѣстнику бѣлой горячки—постоянному дрожанію рукъ; въ нѣкоторыхъ, рѣдкихъ впрочемъ, случаяхъ можетъ даже дѣйствительно обнаружиться бѣлая горячка. (Гражд.)

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Празительствъ. Вѣстника).

Чарджуй, 12-го сентября. Сегодня пріѣхалъ изъ Москвы въ Бухару, директоръ ярославской мануфактуры Корзинкина Скадѣвъ, пріобрѣтшій въ прошломъ году для фабрики до 450 тысячъ пудовъ среднеазиатскаго, преимущественно бухарскаго и хивинскаго, хлопка. Въ настоящую поѣздку представитель мануфактуры намѣренъ пріобрѣсти значительно большую партію хлопка.

По прекращеніи болотной лихорадки въ бухарскомъ ханствѣ, бухарцы усердно занялись за сборъ хлопка, урожай котораго въ настоящую осень превзошелъ всякія ожиданія.

Верлинь, 12-го (24-го) сентября. Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Марія Александровна Герцогиня Эдинбургская прібыла сюда и была встрѣчена вдовствующею Императрицею Викторіею и Принцессою Викторіею. Императрица проводила Герцогиню до «Hôtel Continental».

— 13-го (25-го) сентября. По словамъ газеты «Post», въ настоящее время можно считать почти несомнѣннымъ, что Императоръ и Императрица Германскіе поѣдутъ изъ Лейпъ въ Константинополь.

— 14-го (26-го) сентября. Сюда прібыло сегодня посольство Занзибарскаго Султана къ Императору Вильгельму.

Лондонъ, 13-го (25-го) сентября. „Агентству Рейтера“ телеграфируютъ изъ Лейпъ: „По извѣстіямъ съ острова Крита, тамъ арестовано много людей за участіе въ заговорѣ. Въ одномъ только Гераклеионскомъ округѣ арестовано 200 челоуковъ, въ числѣ которыхъ оказывается нѣсколько священниковъ. Митрополитъ тщетно протестовалъ передъ Шакиромъ-пашою“.

Вѣна, 13-го (25-го) сентября. Русская военная депутація, съ военнымъ агентомъ Зуевымъ во главѣ, осматривала здѣсь военныя учрежденія.

Подрагская община (въ Краинѣ) отправила депутацію въ Карлштадтъ, чтобы увѣдомить мѣстнаго православнаго епископа о присоединеніи общины къ православію.

Кобургъ, 12-го (24-го) сентября. Сюда прібыли Герцогъ и Герцогиня Эдинбургскіе.

Англія. Парижскимъ газетамъ сообщаютъ, что на дняхъ былъ подписанъ въ Лондонѣ трактатъ объ уничтоженіи торговли невольниками. По этому поводу въ «J. des Déb.», отъ 22 сентября, телеграфируютъ, что торговля рабами будетъ сравнена съ морскимъ разбойничествомъ, и суда, перевозящія невольниковъ, будутъ подлежать захвату, а ихъ владѣльцы—уголовному суду. Захваченныя англійскими крейсерами суда съ невольниками будутъ доставляемы въ Сьерра-Леоне, Суакимъ, Адень и Занзибаръ, для поступленія съ ними по закону.

Сербія. Извѣстія изъ Бѣлграда, сообщаемыя парижскимъ газетамъ, продолжаютъ представлять настроеніе балканскихъ дѣлъ въ тревожномъ свѣтѣ. Бѣлградскій корреспондентъ «Temps» телеграфируетъ, отъ 21 сентября, что по слухамъ, регентство напало на слѣдъ военнаго заговора, подготовлявшагося изъ-за границы бывшимъ сербскимъ Королемъ Миланомъ. Въ заговорѣ приняли, по тѣмъ же слухамъ, весьма дѣятельное участіе многіе изъ офицеровъ сербской арміи, опасавшіеся получить отставку, если радикальное правительство дѣйствительно приступитъ къ сокращенію арміи. Корреспондентъ «Temps», утверждаетъ, будто въ близкихъ къ правительству кружкахъ полагаютъ, что регенты своевременно предупрежденные объ интригахъ Милана Обреновича,

замышляющаго вернуть себѣ власть, рѣшили издать законъ, въ силу котораго ему навсегда воспретится въѣздъ въ Сербію. Этотъ законъ будетъ представленъ скупщинѣ, большинство которой, по общему предположенію, утвердитъ его безъ всякихъ колебаній.

— Въ «Berl. Tagebl.», отъ 21 сентября, сообщаютъ изъ Бѣлграда, что регентство и правительство призвали теперь необходимымъ присутствіе въ Бѣлградѣ Королевы-матери не только въ интересахъ воспитанія малолѣтняго Короля Александра, но и для спокойствія страны. Министръ внутреннихъ дѣлъ Таушановичъ, ѣздившій недавно въ Вѣну, предупредилъ оттуда Ристича, Белимарковича и Груича, что Миланъ Обреновичъ затѣваетъ политическій переворотъ. Подъ впечатлѣніемъ этого сообщения, регенты рѣшили открыто перейти на сторону Королевы и не только оказать ей подобающія ей сану почести, но и водворить ее въ королевскомъ дворцѣ. По тѣмъ же свѣдѣніямъ, глава радикальной партіи, Пашичъ, вернувшійся въ Сербію изъ ссылки, послѣ отреченія Короля Милана, ведетъ теперь усиленную агитацію противъ династїи Обреновичей.

Пашичъ, по общему предположенію, будетъ пользоваться въ будущей скупщинѣ большимъ вліяніемъ.

— Въ газету «Temps», отъ 22 сентября, телеграфируютъ, что проживающій въ окрестностяхъ Бѣлграда глава болгарской оппозиціи, Цанковъ, обнародовалъ надняхъ манифестъ, въ которомъ благодаритъ Провидѣніе, избавившее Болгарію отъ Стоянова. Цанковъ глубоко соболѣзнуетъ болгарамъ и призываетъ ихъ стряхнуть съ себя гнетъ самозванныхъ правителей.

ловъ; 16-го, въ С.-Петербур., шт.-капит. Палицынъ; въ Вытегру, лѣсной ревиз. Шмидтъ; въ Лод.-поле, податной инспекторъ Вреховъ; предсѣд. г. управы Савельевъ; 19-го, въ г. Лод.-поле, вице-губернат. Страховскій; въ С.-Петербур., ниж. Робцовичъ.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Полковникъ Адрианъ Петровичъ Лачиновъ объявляетъ, что двѣ довѣренности, выданныя имъ надворному совѣтнику Василию Михѣвичу Селоградскому 23 января и 7 марта 1888 года, засвидѣтельствованныя у С.-Петербургскаго нотариуса Борткевича (Набережная Мойки, домъ № 15—61) и записанныя по реестру подъ №№ 761 и 1433—имъ уничтожаются. (1)

Справочный Указатель.

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

Сентября 15-го, изъ Вытегры, подати. инспект. Сергѣевъ; 16-го, изъ Вознес., таксат. Осодимскій; 18-го, изъ Каргоп., производ. работъ Сутковскій; изъ С.-Петербур.: студ. Андроновъ, чл. пал. угол. и гражд. суда Сиверсъ, ревиз. контр. пал. Лебедевъ, подпоручикъ Сласскій.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Сентября 14-го, въ Олонецъ, архитект. Ньюха-

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Сентября: 14 четвергъ	759.3	+ 5.7°	ЮВ сред.	полуяс.	757.5	+ 9.7°	ЮВ сил.	пасм.	754.7	+ 10.7°	ЮЮВ сред.	пасм.
15 пятница	753.3	+ 9.5°	ЮВ слаб.	облач.	752.3	+ 11.3°	ВЮВ сред.	облач.	751.5	+ 10.0°	ЮВ слаб.	—
16 суббота	746.5	+ 10.0°	ЮВ сред.	—	750.0	+ 11.3°	ЮЗ сред.	—	751.5	+ 5.5°	СЗ слаб.	ясно
17 воскресенье	750.5	+ 5.3°	Тихо	пасм.	748.0	+ 10.5°	ЮВ слаб.	пасм.	748.0	+ 9.5°	З сил.	пасм.
18 понедѣльникъ	752.5	+ 10.1°	ЮЗ сил.	облач.	757.5	+ 12.7°	ЮЗ сред.	полуяс.	760.7	+ 10.3°	Тихо	—
19 вторникъ	762.0	+ 8.7°	Тихо	пасм.	762.5	+ 11.3°	ВСВ слаб.	облач.	764.0	+ 12.3°	ЮВ слаб.	—
20 среда	766.0	+ 11.7°	—	—	767.3	+ 13.5°	В слаб.	—	768.0	+ 12.0°	В слаб.	ясно

Примѣчаніе. 13 днемъ по временамъ дождь (0.5), 14 съ 11 ч. утра до вечера по временамъ дождь (6.5). 15 по временамъ дождевыя капли (0.1). 16 утромъ дождь, радуга (0.5). Ночью на 17 дождь (1.5). 17 весь день дождливо (12.0). 19 съ ночи густой туманъ, по временамъ снѣга (0.1). Ночью на 2) густой туманъ и снѣга (0.4).

Съ 13 съ 7 часовъ утра до 20-го того же времени выпало метеорнаго осадка—21.6 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудницкій.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.